

沙场秋点兵 比武亮锋芒

水峪煤业开展各工种实践操作技术比武

汾西矿业讯 近日,水峪煤业开展2024年煤质化验工、电焊工、掘进机修理工、变配电工实践操作技术比武。在煤质化验工技术比武现场,来自该公司煤质运销中心化验室和选煤厂化验室的11名选手围绕挥发分测定、称量、计算能力测试、岗位“五述”等比赛项目进行了激烈角逐。赛场上,各参赛选手一丝不苟、娴熟操作、沉着应对,展现出良好的竞赛风貌。在电焊工、掘进机修理工、变配电工实践操作比武现场,参赛选手们个个精神饱满、沉着冷静,大家充分发挥技术专长,以扎实的理论知识和精湛的操作技能,认真细致对待比武的每一个细节,并按照比武要求高水平、高质量完成了比武内容,展现出了扎实的基本功底和优秀的专业素养。

(武向明 陈重凯 李超 刘辉)

柳湾煤矿开展浮选工技术比武

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿选煤厂开展浮选工技术比武,比武以理论考试和实践操作相结合的方式。为保障公平、公正、公开,该矿工会、纪委监察部对比武进行了全程监督。理论考试现场气氛严肃,秩序井然,参赛选手认真专注地审题答题。实操主要从浮选精煤灰分、浮选尾矿灰分、浮选抽出率、药剂单耗四个方面进行考评。此次比武本着公平公正公开的原则,做到全员参与、贴近实际、注重实效,在为技术型人才搭建成长平台

的基础上,充分激发了广大干部职工学习技术、钻研业务、提高技能的积极性。(闻国庆)

中兴煤业开展2024年度职工技能大赛理论考试

汾西矿业讯 近日,中兴煤业开展2024年度职工技能大赛理论考试。此次考试设有电焊工、瓦斯检查工、矿山测量工、创伤急救员、煤质化验工等27个工种,来自该公司各单位共计167人参加考试。考试内容涵盖煤矿安全知识、专业常识等方面,考试题型有单选题、多选题、判断题。通过此次技能大赛,充分激发了职工立足岗位学知识、钻技能的热情,进一步提高广大职工业务技能和综合素质,营造了比、学、赶、帮、超的浓厚氛围,为该公司储备高素质技能人才队伍奠定坚实基础。(张玮)

新产业发展公司开展电焊工专业实操技术比武

汾西矿业讯 近日,新产业发展公司开展电焊工技术比武,6名电焊工参加。比武现场,参赛选手身着专业电焊装备,手持电焊工具,在各自的工位上严阵以待。随着比赛的正式开始,瞬间火花四溅,弧光闪烁。评委们认真观察着每一位选手的操作细节,从焊缝的质量、焊接工艺的合理性、安全操作规范等多个方面进行严格评判。此次电焊工技术比武不仅为电焊工们提供了一个展示自我、交流学习的平台,更激发了广大技术工人钻研技术、提升技能的热情。

(高青梅 任秀琳)

汾西矿业讯 连日来,供用电分公司深刻汲取各类事故教训,扎实开展“安全生产大讨论、大反思”“生产现场专项隐患排查”“生产现场治理提升”等系列安全活动,进一步做好安全生产工作。

抓预防,紧绷“思想弦”

该公司认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业关于安全生产的安排部署,结合公司近十年来非计划停电事故、电网异常事件及典型事故案例,补短板、强弱

不留盲区。同时,结合历年来迎峰度夏、防洪防汛暴露出的问题,对电缆沟、配电室等场所进行全面检查,及时发现隐患,落实整改措施,确保迎峰度夏、防汛度汛万无一失。

抓实战,练就“真本领”

该公司专门成立雨季“三防”指挥部,统筹谋划、科学部署。强化雨季“三防”知识培训,借助集中学习、事故案例警示等形式增强职工在应急物资使用、应急处置、抢险避险等方面的安

供用电分公司

紧绷“思想弦”提升“安全度”

项。针对干部职工思想认识不深刻、规章制度执行不到位、安全技术培训不扎实、隐患排查治理不严格等“老大难”问题,逐级开展“安全大讨论、大反思”活动,从公司领导到部门负责人再到班组一线工人,全方位、深层次查找安全管理存在的漏洞,积极采取有效防范措施,切实提高各级安全管理水平。

抓规范,落实“防范策”

该公司坚持刀刃向内,公司领导亲自安排部署、分组深入现场,带领各专业人员对重点场所、关键环节的安全风险隐患进行全覆盖排查,做到不留死角、

全意识;各工区组织开展汛期安全隐患排查治理,对避雷设施等进行全面排查,对站内防洪涝设施进行及时清理,确保供电线路、设备安全可靠。依据台账巡查盘点应急防汛物资,及时更换破损器具,备齐雨具、铁锹、照明设施等防汛物资,做到专物专用、应急可用。

下一步,供用电分公司将继续完善安全管理体制机制,强化安全生产责任落实,强化红线意识,坚持底线思维,持续夯实安全基础工作,促进本质安全水平全面提升。

(那月芝 申娟)



有“颜值”,更有“内涵”!

汾西矿业讯 近期,洗煤厂安全主题墙绘创作团队利用业余时间,在金岩选煤厂厂区的三面墙壁上挥毫涂墨,让厂区有“颜值”,更有安全文化的“内涵”。

该墙绘作品长40余米,分成三大主题板块。主要内容有:“五项制度”、开展班前会安全教育培训、上岗前安全保护劳动用品穿戴确认、现场安全确认、“高高兴兴上班,平平安安回家”等。

“一幅幅安全宣传画给厂区增添了一抹靓丽的色彩,同时也直观有效地将企业安全理念、安全知识灌输到职工心中,既有趣味更有意义。”洗煤厂安全管理部负责人说。今年以来,洗煤厂积极贯彻落实山西焦煤、汾西矿业各项安全生产决策部署,以创建安全文化宣传阵地为抓手,依靠各承包运营选煤厂现有场地资源、人才资源,充分发挥干部职工主体作用,积极推动安全宣传教育工作走深走实。绘制安全宣传墙画就是该厂开展安全宣传教育工作,强化干部职工安全意识的有力实践和突破口。下一步,洗煤厂将把安全文化宣传教育作为重要抓手,用干部职工喜闻乐见的形式,营造浓厚的安全宣传氛围,为企业安全管理工作再上新台阶绘新图、夯基础。

(李博 董建岗 郝亮)

灵北煤矿

北翼回风立井工程项目建设“战力拉满”

汾西矿业讯 阳光炽热、热浪滚滚。灵北煤矿北翼回风立井建设项目工程现场,建设者们不畏高温、不惧挑战,以高度的责任感和使命感投身项目全面建设,为企业高质量发展添砖加瓦。

灵北煤矿北翼回风立井建设项目工程是汾西矿业重点工程之一,自开工以来备受关注。为确保工程质量和施工安全,灵北煤矿始终坚持“安全第一”的原则,将安全生产放在首要位置,狠抓现场管理,加强与施工单位、监理单位等各方之间的沟通与协作。

定期召开重点工程推进会,讨论并解决施工中遇到的问题,共同制定切实

可行的解决方案。同时,注重日常数据的收集和分析,通过精确的数据监控项目各方面进展,及时调整施工计划和资源配置,为项目的顺利推进提供有力保障。

截至目前,北翼回风立井矿建、梯子间工程均已完成施工并顺利通过竣工验收。地面工程中安全出口主体结构稳固,通风机房、配电室、风硐和引风道建设工作有序开展。

“我们将全力以赴加快推进项目建设,有效保障施工现场安全和稳定,确保项目如期完工,为灵北煤矿联合试运转奠定坚实基础。”该矿党委书记、矿长赵仕元说。(杨丹 高秀峰)

